



# FOAIE PAROHIALĂ

săptămâna 31 octombrie - 6 noiembrie 2021

**Parohia „Sfântul Gheorghe”**

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

[www.parohiasfantulgheorghe.ro](http://www.parohiasfantulgheorghe.ro)

Pr. Olimpiu: 0762/257.733; Pr. Ioan: 0762/698.455

*Îți mulțumim, Doamne, pentru pericopa evanghelică de azi. Tu nu condamni bogatul pentru că este bogat, nici nu îl înalți în slavă pe sărac pentru că este sărac. Condamni bogatul pentru că este închis în bogățiile sale făcându-se că nu-l vede pe sărac, ignorându-l, și îl înalți pe sărac pentru, că în sărăcie fiind, nu și-a pierdut credința, ci e credincios numelui său. Lazăr, ce înseamnă “Dumnezeu ajută”, a continuat să creadă când nu mai avea nici o speranță. Doamne, astăzi nu-ți cer bogăția, nici nu invoc sărăcia. Dă-mi ceea ce îmi trebuie pentru misiunea pe care mi-o încredințezi, dar, mai mult, dă-mi o inimă atentă cu fratele care trece pe lângă mine, pentru ca, atent cu el, să pot să Te întâlnesc pe tine. Amin.*

## RUGĂCIUNE

O, Dumnezeule, bunătatea și veșnica Ta voință nu caută și nici nu dorește altceva, decât sfințenia noastră, și nu acceptă, ca satana, să se năpustească asupra noastră pentru a-i persecuta pe oameni, tocmai pentru aceea, ca să se arate în noi virtutea iubirii și a adevăratei înțelepciuni, ca prin aceasta iubirea imperfectă, să devină perfectă.

Învață-ne, o, Dumnezeule, să Te iubim pentru Tine însuși, pentru că Tu ești cea mai mare și veșnică bunătate, iubirea demnă de a fi dobândită, iar pe semenii noștri să-i iubim pentru Tine, nu pentru propriul nostru folos, ci pentru aceea că sunt ființe iubite pe care le-ai chemat la existență, o, Preaînaltă și veșnică Bunătate. Învață-ne să-i servim, în ceea ce ei nu pot să-Ți servească.

Fă iubirea noastră perfectă. Căci atunci când iubirea este perfectă, nu încetează să iubească și să servească, chiar și atunci când ea se împărțesește de nedreptăți și amărăciune; de asemenea și atunci când nu află satisfacție și plăcere în semeni, străduindu-se mai întâi de toate să-ți placă Ție. Amin.

(După Sfânta Ecaterina de Siena)

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Florica Ioana Costina, Leonida Pop, Maria Pop, Monica Costea, și Ovidiu Costea**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

## Oameni fără nume

Evanghelia Învierii tânărului din Nain, ne pune în fața a două alaiuri: unul al morții, ce se îndrepta înspre poarta cetății și unul al vieții, al lui Isus, ce îl intersectează pe primul, schimbându-i pe de-a-ntregul conotațiile. Dincolo de faptul istoric în sine, puteam contempla în mod alegoric momentul în care fiecare dintre noi se îndreaptă înspre poarta acestei lumi. Cu mențiunea că suntem liberi să alegem alaiul din care vrem să facem parte...

Evanghelia din duminica imediat următoare, cea a vindecării îndrăcitului din ținutul Gherghesenilor, ne ajută să facem un pas în plus, apropo de alegerea noastră, arătându-ne adevărata față a celor două alaiuri. În primul, cel al stăpânitorului acestei lumi, fie că e vorba de manifestarea violentă, ca și cea a îndrăcitului sau de cea pașnică, a locuitorilor acelor ținuturi, rezultatul este același: îndepărtarea lui Dumnezeu. Ca și în evanghelia precedentă, vedem din nou felul în care atingerea Fiului lui Dumnezeu schimbă cu totul situația: omul vindecat alege alaiul lui Isus, adică pe cel al vieții, ieșind din morminte la lumina zilei.

Bogatul și Lazăr, personaje ale evangheliei de astăzi, reprezintă un alt mod de a vorbi despre aceeași realitate. La fel ca și locuitorii din ținutul Gherghesenilor, bogatul pare la o primă vedere un om obișnuit. Nu ni se spune că s-a îmbogățit prin furt, nici că face fapte rele. Adevărata lui problemă este refuzul de a intra în alaiul vieții, care îi face semn încontinuu, invitându-l să iasă din casa și din bogăția sa prin Lazăr, al cărui nume înseamnă “Dumnezeu ajută”. Săracul de la poarta lui îi aduce aminte încontinuu că Dumnezeu este lângă el și vrea să-l ajute, vrea să-l copleșească cu îndurarea Lui, însă bogatului îi place prea mult alaiul și realitatea din care face parte. Ignoră în schimb un lucru esențial: adevărata realitate începe doar dincolo de poarta cetății. O descoperă într-un sfârșit, dar este prea târziu. De acum Lazăr-“Dumnezeu ajută” este dincolo de haul creat de către bogatul însuși, și acesta se trezește lipsit de toate, chiar și de nume.

Însăși soluția pe care o caută pentru frații lui rămași pe pământ, dovedește că nu a înțeles nimic: încearcă nu să-i schimbe și să-i convertească, ci să-i informeze. Nu darul credinței și ascultarea poruncilor lui Moise, încununată prin iubirea de Dumnezeu și de aproapele îl interesează, ci un semn trimis fraților săi. Evanghelia nu ne mai spune dacă din locul în care se afla, vede rezultatul unui semn similar cu cel cerut de el, atunci când un alt Lazăr revine din morți, în casa Martei și a Mariei. Reacția fariseilor la un astfel de semn este una singură: încearcă să-l omoare și pe Isus și pe Lazăr.

Două alaiuri așadar și două maniere de a trăi și a ne raporta la Dumnezeu și la aproapele. Să căutăm să fim credincioși și nu doar informați despre adevărurile de credință; să ascultăm și să urmăm cuvântul lui Dumnezeu din Sfânta Scriptură și din învățătura Bisericii; să-l alegem pe Isus în fiecare clipă, așa cum am promis la botez, chiar și în momentele dificile, recunoscându-l în frații noștri nevoiași. Lazăr ne va arăta și nouă puterea numelui “Dumnezeu ajută”. Vom capătă un nume, iar acest nume va fi de-a pururi scris în Împărăția cerurilor.

**PSS Claudiu, Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla**